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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

SEDUTA DEL 3 NOVEMBRE 2009    N°  73 
 
OGGETTO:  ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 
 
 L’anno duemilanove il giorno tre del  mese  di  novembre  alle  ore 17.15 e seguenti, in 

Ortona, nella  sala  delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al 

Prefetto, agli Assessori  e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a 

tutti i componenti, si è riunito il Consiglio comunale in seduta ordinaria di 2^ convocazione. 

 Sono presenti: 

                                                        Pres.  Ass. 

SINDACO: FRATINO  Nicola X  

 

CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                  

                                                                   Pres.Ass.                                                Pres. Ass. 

  1- CIERI Paolo X        11- GUARRACINO Anna M.Rita  X 

  2- CIERI  Tommaso X        12- MONTEBELLO Claudio X  

  3- COCCIOLA Ilario X        13- MUSA Franco X  

  4- COLETTI Gianluca X        14- PACE Nicola X  

  5- D’ANCHINI Tommaso X        15- PAOLUCCI Massimo X  

  6- DE IURE Domenico X        16- PICCINNO Alfonso Tommaso X  

  7- DE LUTIIS Giuseppina X        17- SCHIAZZA  Anna Lisa X  

  8- DI CAMPLI Roberto X        18- SERAFINI Roberto X  

  8- DI MARTINO Remo X        19- TALONE Felice Giuseppe X  

  9- D’OTTAVIO  Vincenzo X        20- TUCCI Rosalia  X 

      

                        Consiglieri  assegnati    21                            Consiglieri  in  carica    21 

 

Risultando in totale: presenti N° 20 e assenti N° 1 la seduta  è valida. 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, 

c. 4, lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il  Segretario comunale Sig. Dott. 

Angelo RADOCCIA. 



Il Presidente dott. Vincenzo d’Ottavio pone in discussione l’argomento in oggetto 

esaminato al n.2 dell’o.d.g. 

Inizio discussione   ore 17.20. 

                                                                               

Aperta la discussione sull’argomento, intervengono di seguito il Sindaco ed i conss. 

Serafini, Guarracino, Di Campli, Talone, De Iure, Musa, Tommaso Cieri, Lucio Cieri, Di 

Martino, come da resoconto allegato; 

 

A questo punto, il Presidente rammenta ai presenti le modalità di elezione del 

Presidente. 

 

Intervengono quindi, come da resoconto allegato, i conss. Musa, che presenta la 

candidatura della cons. Pina de Lutiis, Di Martino, che propone, a nome dalla maggioranza, 

la candidatura del cons. Tommaso Cieri, Coletti, che propone la candidatura del cons. 

d’Ottavio. 

 

Intervengono poi i conss. Guarracino, Di Martino, Coletti, Musa, di nuovo 

Guarracino e De Iure. 

Esaurita la discussione, il Presidente nomina gli scrutatori nelle persone dei conss. 

Di Campli, D’Anchini, e Cocciola; 

 

Si procede quindi alla votazione per la elezione del Presidente del Consiglio, con il 

seguente esito accertato e proclamato come segue dal Presidente con l’ausilio degli 

scrutatori: 

 

PRESENTI E VOTANTI: 20 

Schede recanti il nominativo     CIERI TOMMASO:      11 

Schede recanti il nominativo     DE LUTIIS PINA:           2 

Schede recanti il nominativo     D’OTTAVIO ENZO:      5 

SCHEDE BIANCHE:                                                         2 

 

 Dopo di che; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIDERATO che, a seguito delle dimissioni dalla carica, presentate dall’Avv. Remo Di 

Martino, occorre procedere alla elezione di un nuovo Presidente del Consiglio 

comunale; 

 

CONSIDERATO che la suddetta elezione, ai sensi dell’art. 73 del Regolamento del 

funzionamento del consiglio comunale deve avvenire  a maggioranza assoluta dei 

voti e che, in caso di mancata elezione si procederà ad una successiva votazione 

nella quale risulterà  eletto il consigliere  chi avrà riportato il maggior numero dei 

voti e che, infine, in casi di parità in questa seconda votazione, risulterà eletto il più 

anziano di età; 

 

CONSIDERATO che, quindi, è necessario procedere alla votazione a scrutinio segreto; 

 

VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente il 1° Settore Affari Generali e Istituzionali, 

espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, 



come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della 

presente deliberazione; 

 

VISTO l’esito della votazione come sopra riportata;                                                                                                  

 

 

D E L I B E R A 

 

1. di eleggere Presidente del Consiglio Comunale di Ortona il consigliere  Avv. 

Tommaso CIERI, il quale esaurite le operazioni di voto, assume la presidenza della 

seduta. 

 

Esce il cons. Piccinno (presenti 19); 

 

A questo punto si succedono gli interventi del Presidente, del Sindaco e dei conss. 

de Lutiis e Serafini, come da resoconto allegato; 

 

Nel corso dell’ultimo intervento, a causa di un problema tecnico riguardante 

l’impianto di  registrazione la seduta viene sospesa dalle ore 18,40  alle 18,55; 

 

Alla ripresa, effettuato l’appello, risultano presenti 17 componenti e assenti 4 

consiglieri (Piccinno, De Iure, Di Martino e Tucci); 

 

Intervengono quindi il cons. Musa, l’assessore Granata, il Sindaco, il cons. 

d’Ottavio, il Presidente, i conss.  D’Anchini (che presenta due interrogazioni), Pace (che 

presenta un o.d.g.), Paolucci, Coletti (che presenta due interrogazioni), di nuovo Paolucci 

(che presenta un o.d.g.), di Campli ed il Sindaco, come da resoconto allegato. 

 

Nel corso degli interventi è rientrato in aula il cons. Di Martino (presenti 18); 

 

Esaurita la discussione il Presidente dispone una inversione dell’o.d.g. al fine di 

esaminare anticipatamente l’argomento iscritto al punto n. 7 ”Modifica del piano comunale 

per l’insediamento degli esercizi pubblici di somministrazione di alimenti e bevande”.  


